

GUARDA-COSTAS.

La escampavía Aurora, del apostadero de Algeciras, se aproximó en la mañana del 9 del actual en la isla de Palomas a un bulto de géneros; y la nombrada Galdana lo verificó asimismo en la madrugada del día siguiente en los arrecifes de Oliveros, de una barquilla con ocho bultos de tabaco.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Francia 13.—El duque de Sajonia Coburgo, con motivo de la distribución de banderas, ha pronunciado un caloroso discurso escitando el honor nacional a la unión en defensa de la Alemania. El duque ha recorrido con el cortejo de las banderas las calles de la ciudad.

Varsovia 13.—La esposa del gran duque Constantino ha dado felizmente a luz un príncipe.

Milán 14.—El Diario de Verona aconseja al Austria reconozca a Italia, a condición de que esta potencia renuncie al Véneto.

Ragusa 14.—Continúa la lucha encarnizada entre turcos y montenegrinos. Todos los días nuevos combates.

Londres 14.—Se esperan con ansia noticias del ejército de Mac-Clellan. Se cree que ha habido otra batalla cerca de Richmond. Se ha anunciado un nuevo alistamiento de 500,000 hombres de orden de Lincoln. Ha empezado el bombardeo de Wicksburgo por las cañoneras federales. En Nueva Orleans el general Butler ha modificado la fórmula del juramento exigida a los extranjeros y contra la cual habían protestado la mayor parte de los cónsules. M. Jefferson Davis ha manifestado al gobierno de Georgia que era necesaria la conscripción para el triunfo de la confederación del Sur. La Cámara de los representantes de Washington ha adoptado el proyecto de arancel que le ha sido presentado.

Viena 14.—En la Cámara de los señores el señor Rechberg ha dicho hoy que el gobierno austriaco está pronto a entrar en el Zollverein, lo cual se ha hecho saber a todos los gobiernos. El Austria está dispuesta a adoptar el arancel y organización del Zollverein.

París 14.—Telégramas particulares anuncian la toma de Richmond, pero nada se sabe oficialmente. Anuncia el telégram de Tolon que el vapor Marsella ha salido para Veracruz, llevando a bordo víveres, y otros dos buques mercantes fletados por el Estado marcharon también para allá con cargamento de caldos.

París 16.—El Boletín de Veracruz del 15 trae noticias de Orizaba del 11. Los franceses continuaban en la misma posición. La salud era muy buena. El general Donay llegó el 11 a Orizaba con 45 carruajes, y el mismo día fué a tomar el mando de Córdoba. Había llegado el segundo convoy con víveres para veinticinco días, enviado el 8 de Veracruz. Los mejicanos se habían apoderado de 20 carros. El general Marquez con 1,500 hombres, llegado el 15 a Veracruz procedente de Orizaba, se dispuso a partir nuevamente para reunirse con el general Lorencez. El estado sanitario de la escuadra era excelente. El gobierno de Hué ha aceptado el ultimatum. El almirante Bonnard había enviado una embajada a territorio francés para recibir las condiciones de paz de los annamitas. Todo hacía esperar que la paz se firmaría el 31 de mayo.

EXTRANJERO.

Uno de los últimos despachos telegráficos recibidos, y de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, asegura que el emperador Napoleón, el emperador Alejandro y el rey de Prusia se reunirán en el próximo setiembre, y si bien en esta reunión podrán tratarse varias cuestiones, parece que principalmente tendrá por objeto los asuntos de Italia, y no es difícil que asista a ella algún otro soberano. De manera, que aunque no con la solemnidad que en otra ocasión se le hubiera dado, será ese el congreso europeo de que tanto se viene hablando desde el principio de los sucesos de Italia y desde la publicación del célebre folleto, atribuido a inspiraciones del emperador de los franceses.

De cualquier modo que sea, el reino italiano está ya reconocido por la mayor parte de Europa, y pocas dificultades pueden oponerse a su constitución definitiva.

El correo de hoy nos trae el texto completo de la comunicación dirigida por Rattazzi a la Cámara de Turin, y cuyo extracto habia ya transmitido el telégrafo. En lo que se refiere a la Prusia, dice el presidente del ministerio italiano que acababa de recibir un despacho del representante de Italia en Berlín, anunciándole que el reconocimiento por la Prusia sería muy pronto, cuyo despacho le fué confirmado por el representante de Prusia en aquella capital.

Los periódicos de Viena tratan de salvar hábilmente la dificultad que presenta para ellos la apreciación política sobre el último acuerdo de Rusia respecto a Italia. Todos pretenden ver en ese reconocimiento de los hechos consumados una medida de hostilidad contra el Austria. «Lo que quiere San Petersburgo es el aislamiento de Austria», grita dolorosamente La Prensa de Viena. «La Rusia ha demostrado su intención de dañar a nuestro país», esclama La Gaceta austriaca.

Todos los periódicos siguen el mismo tema; pero esto no es mas que evitar la dificultad de una confesión que no les conviene, pues hasta hace muy pocos días, no solo los diarios de Viena, sino los de otros países que observan la misma conducta, negaban que el imperio ruso pudiera reconocer el nuevo reino italiano.

¿Qué dirán ahora, en vista de la decisión tomada por Prusia? ¿Será también hostilidad personal? Pero la Prusia no tiene los motivos que pudiera tener Rusia para desear el aislamiento de Austria. Y después de todo, el mejor medio de permanecer aislados, es marchar con los demás, imitando el ejemplo de las naciones que mayor influencia ejercen en Europa.

El Diario de Dresde publica una correspondencia de Viena, en la cual se asegura que Prusia y Rusia han puesto por condición al reconocimiento del reino de Italia que el gabinete de Turin renunciara a toda empresa ulterior para poseerse de Roma y de Venecia, añadiendo que Inglaterra y Francia garantizarán al gabinete turin el statu quo de Italia contra el partido revolucionario. Sin embargo, los documentos que han mediado en estas negociaciones deben presentarse muy próximamente al Parlamento italiano,

y entonces sabremos de seguro lo que ha habido en el negocio; aunque correspondencias y periódicos que se su onen bien enterados, aseguran que no existe ninguna clase de condiciones ni reservas.

Garibaldi entre tanto continúa haciendo sus visitas por los pueblos de Sicilia.

Las cartas de Nápoles anuncian que los ladrones van disminuyendo, y que el país se tranquiliza poco a poco.

Una correspondencia de Vichy trae algunos detalles sobre la llegada del emperador de los franceses a aquel punto, y la reunión de personajes importantes que con este motivo se está formando, entre los cuales se veía al general Bariatynski, ayudante de campo del emperador de Rusia; al conde Aresse, a M. Barrot, a M. Rouher y al obispo de Amiens, uno de los prelados que no fueron a Roma a la canonización de los mártires japoneses.

La cuestión alemana, según las últimas noticias, parece entrar en una nueva faz. La diplomacia intenta paralizar los adelantos hechos para la convocación de una Asamblea de diputados de todos los Parlamentos alemanes, con el objeto de que traten de este asunto. Ya se habló el año último de una conferencia que se celebraría en Viena para discutir un proyecto de reforma federal. Ahora deben comenzarse los debates bajo la presidencia del conde de Rechberg, y con la participación de los representantes de las diversas potencias alemanas, que desde hace algún tiempo están íntimamente unidas al Austria en ciertas cuestiones, en particular las que han formado la coalición de Wurtzburgo, como Baviera, Wuttemberg, Baden, Hannover, Sajonia, etc. Los resultados de estos debates, que se quiere sean lo mas secretos posible, constituirán los elementos de la formal proposición que se ha de presentar por los diversos Estados a la Dieta. Para llegar mejor al éxito, ó quizá por pura cortesía, se ha invitado también a la Prusia, a fin de que tome parte en estas discusiones.

Aunque se han recibido en Varsovia con grandes muestras de reprobación los últimos atentados contra el general Luders y el duque Constantino, se teme que el partido extremo prepare nuevos crímenes. En las esferas oficiales reina la desconfianza y la inquietud, porque altos funcionarios han recibido amenazas de muerte.

Sin embargo, el gobierno continúa su política de conciliación, y se aguarda que le sostenga en sus intenciones la gran mayoría de Polonia.

Todos reconocen que en el último desgraciado suceso, el gran duque Constantino dió pruebas de dignidad y de prudencia.

Cuando el Consejo de Estado, el municipal y el alto clero fueron a Belvedere a manifestarle la indignación que habia producido el atentado entre el pueblo de Varsovia, dice un periódico que contestó el gran duque: «Os agradezco, señores, vuestras simpatías hacia mi persona; pero no pasa por mi mente la idea de imputar el atentado cometido ayer a la noble nación polonesa. Por el contrario, en ese triste suceso veo que la Providencia nos advierte a vosotros y a mí. Para vosotros y para la Polonia tal vez será una señal de que es preciso decidirse en la elección del camino que hay que seguir para satisfacer las necesidades del país; para mí, este suceso es una lección que me enseña que ningún gobierno que no cuente con la opinión pública, puede tener una existencia duradera. Pero os pido el apoyo moral para mi administración, y os ruego que creáis en mis sinceros votos y en mis buenas intenciones por el porvenir de la Polonia.»

Después de estas palabras del gran duque, se comprenden las medidas conciliadoras que se han adoptado.

Las correspondencias de Turin nos traen una minuciosa reseña de la interesante sesión que celebró el 11 la Cámara de los diputados de Turin, en la que el general Durando, ministro de Negocios extranjeros, participó a la Cámara el reconocimiento del reino de Italia por la Rusia y por la Prusia, y el próximo enlace de la princesa Pia con el rey de Portugal.

El general Durando entró en la Cámara, que estaba en extremo concurrida. A los pocos minutos se abrió la sesión y usó de la palabra. Las tribunas estaban llenas de gente, y en el mas profundo silencio fué escuchada la voz débil del ministro de Negocios extranjeros.

«La Cámara, dijo este, sabe en qué condiciones se hallaba nuestro gobierno bajo el punto de vista de sus relaciones diplomáticas con algunas potencias que no habian reconocido todavía el nuevo orden de cosas establecido en Italia.

El emperador de los franceses, dispuesto siempre a sostener con su autoridad y su influencia los derechos y las justas aspiraciones de la Italia, quiso encargarse de entablar negociaciones con el gabinete de San Petersburgo.

Me complazco en poder anunciar que sus buenos oficios han sido coronados plenamente de éxito. La nota que nos trae la noticia de que la Rusia está dispuesta a reconocer el reino de Italia llegó ayer tarde a Turin. Esa nota nos anuncia que S. M. el emperador de todas las Rusias está dispuesto a recibir una embajada extraordinaria, encargada de anunciarle la Constitución del reino. Después de recibida esta embajada, se restablecerán inmediatamente las relaciones diplomáticas entre las dos potencias.

La Cámara sabe también en qué situación se hallaban nuestras relaciones con la corte real de Prusia. Aun cuando esta no hubiese reconocido el nuevo orden de cosas, no han cesado de existir las relaciones diplomáticas entre los dos gobiernos. El representante de S. M. el Victor Manuel ha residido siempre en Berlín, y el representante del rey de Prusia no ha abandonado su puesto, siendo a todos notorio que sus relaciones con el gobierno italiano han conservado siempre un carácter de franca cordialidad.

Las varias veces el gobierno italiano habia tratado de entablar, a propósito del reconocimiento del reino de Italia, negociaciones encaminadas a atraer al gobierno de S. M. el rey de Prusia a ese reconocimiento.

Estas negociaciones habian sido reanudadas varias veces, pero sin resultado. Hoy por fin, nuestro ministro residente en Berlín, nos ha enviado un despacho telegráfico que nos ha sido confirmado por S. E. el embajador de Prusia en Turin, despacho que contiene estas palabras: «El reconocimiento por la Prusia está muy próximo.»

Tengo además un placer en anunciar otro acontecimiento, que no puede menos de ser muy bien acogido por todo el país. Es el enlace acordado entre su alteza real la princesa Maria Pia, hija de nuestro rey, y S. M. el rey de Portugal. Mi colega el ministro de Hacienda presentará al efecto hoy mismo un proyecto de ley encaminado a constituir a la princesa la doteación prescrita por el Estatuto.

En la sesión de ayer se ha hablado de negociacio-

nes, etc. Debo declarar que no tengo inconveniente alguno en presentar todos los documentos que se refieren al reconocimiento del reino de Italia por la Rusia; también estoy dispuesto a deponer otros documentos relativos a la política extranjera.

Señores, no vacilo en creerlo, cuando hayais leído esos documentos y conocido su importancia, apreciaris los esfuerzos que hemos hecho para sostener y defender los derechos y los intereses de Italia.

Los grandes hechos que acabo de anunciaros coronan, por fin, la grande obra del renacimiento nacional. Por ellos toma definitivamente la Italia el puesto que le corresponde en la gran familia de las naciones. No insisto, pues, en afirmar que respondemos dignamente a las esperanzas de las grandes potencias que nos alientan, cuando sabemos que está en la prueba mas palmaria de que la reunión de todos italianos en una sola familia, lejos de ser un peligro para el equilibrio europeo, será un ejemplo de lo que puede la voluntad de un pueblo.

En adelante la Constitución del reino de Italia será contada entre los grandes y poderosos instrumentos de la dignidad y de la civilización de los pueblos.»

Antes de que el ministro volviese a su puesto puso sobre la mesa la correspondencia cambiada con motivo del reconocimiento de la Rusia y a la que se habian añadido varios documentos diplomáticos no menos importantes para la política general exterior, y especialmente una circular sobre la cuestión romana. En cuanto a los documentos relativos al reconocimiento de la Prusia, no habrán podido presentarse hasta esta semana.

El Sr. Chiavarina propuso en la Cámara nombrar una comisión que fuese a felicitar al rey por aquellos acontecimientos. Esta proposición fué acogida por unanimidad.

Otro diputado propuso votar en el acto el proyecto de dotación para la princesa Pia; pero el reglamento de la Cámara se oponía a ello. Por unanimidad se decidió que el proyecto fuese examinado a la mañana siguiente en las secciones y discutido a la una en sesión pública.

El mensaje de la Cámara de diputados de Turin al rey Victor Manuel, con ocasión del casamiento de la princesa Pia, dice así:

«Por esta feliz alianza de familia, el rey y la Italia dan una prenda de afecto a una dinastía y a un pueblo que fueron nuestros amigos fieles en los días de la adversidad y saludaron los primeros el despertar de la Italia. La hija de un rey y de un pueblo que han enseñado al mundo cómo se forman las grandes naciones, será en el trono la digna compañera de un príncipe a cuyas virtudes tributan homenaje el cariño de un pueblo y el respeto de las naciones civilizadas. Esta feliz unión es el presagio de los gloriosos destinos que aguardan a la civilización renaciente.»

Escriben de Londres que allí se considera la batalla que ha tenido lugar delante de Richmond como una derrota completa de las tropas federales. Los partidarios mas adictos del Norte admiten que ese descalabro es de una gravedad extrema, no solo para la posición del general Mac-Clellan, sino también para la causa del Norte. En el trascurso de una semana se han dado dos batallas, y las dos han sido perdidas por el Norte. En presencia de estos sucesos, se espera que los partidarios de una transacción, levanten al fin su voz.

Una correspondencia de Cochinchina, del 23 de mayo, anuncia la llegada a Saigón de la corbeta Forbin, procedente de Hué, con despachos muy importantes. Al acercarse la corbeta al fuerte annamita, que defiende la orilla derecha del río de Hué, un ayudante del primer ministro del emperador, se adelantó en una embarcación a la corbeta, y pidió en nombre de su jefe al comandante francés una entrevista. Verificada esta al día siguiente, el ministro sirvió al comandante y a su estado mayor un magnífico almuerzo, y declaró que su señor quería cesar las hostilidades y vivir en paz con los franceses, rogando al comandante del Forbin, que entregara al almirante Bonnard una carta autógrafa de S. M. el emperador Tu-Duc para el emperador de los franceses.

Se creia en Saigón que estas proposiciones serian bien acogidas. Verdad es también que la mala situación en que se halla el imperio de Annam por las muchas revueltas que allí ha excitado el hambre, ha obligado al emperador a solicitar la paz.

PROVINCIAS.

Según escriben de Zaragoza, se ha perdido completamente la cosecha en los pueblos de Hija, Urteaga y Urduliza, a consecuencia de un gran pedrisco ocurrido últimamente.

El 13 del corriente embistió en la playa de la Mar Vieja, de Barcelona, el bergantín-goleta inglés Queen of the Ush, salido de aquel puerto en la mañana del mismo día para Génova. El señor capitán del puerto dispuso salir en el vapor Remolador el ayudante de guardia a prestarle el correspondiente auxilio; después el citado jefe determinó fuera el vapor Buena Ventura, por ser de mayor fuerza; y en efecto, poco conseqüirse que las siete de la tarde quedase otra vez a flote el referido bergantín-goleta.

«Nos dicen de Balaguer que la recolección de cereales va tocando a su término, y por lo mismo son ya en su mayor parte conocidos los resultados de esta cosecha, que tantos contratiempos ha sufrido. En esta ha sido algo mas que mediana, y los labradores se dan por satisfechos, atendida la poca confianza que inspiraba antes de las lluvias de abril. En el llano de Urgel ha sido tan desgraciada, que en algunos pueblos a penas se conoce que estemos en la época de la recolección; circunstancia que acrecienta mas la ansiedad de sus habitantes, para que llegue el día feliz en que el canal fertilice sus agostados campos, el que, según noticias, no está lejano.

Afortunadamente, en las viñas no se ha desarrollado el oidium; con todo, la cosecha del vino promete ser poco abundante a causa de los frios de abril que le perjudicaron notablemente. La del aceite se presenta con muy buenos auspicios.

Según dice un periódico de Valencia, el famoso baratero de Riborja llamado Toret, ha sido muerto en el camino de Pedrolan. Hasta ahora nada se ha podido traslucir sobre quién haya sido el autor de su muerte.

Un compañero del Toret, prófugo de las cárceles de aquel juzgado, ha sido apesado por la fuerza de fusileros en la estación del camino de hierro de Alcira.

En Málaga se quejan de la subida repentina é injustificada que vienen experimentando hace unos días los artículos de primera necesidad. Si al tiempo de hacerse la recolección sucede esto, malas esperanzas puede abrigar aquel vecindario para el próximo invierno. Creemos que la autoridad local debe averiguar si en esto hay abuso, y aplicarle el correctivo.

De la misma capital referen que dias pasados ocurrió en el camino de Torremolinos una lamentable desgracia.

Un pobre carretero que conducía trigo para molerlo, fué cogido por el carro, quedando muerto de sus resultas. Según dicen, ocurrió el hecho a la subida de una cuesta, en la que cargado a las bestias, y estas en su arranque lo cogieron desprevenido, arrastrándolo y pasándole el carro por encima.

Ha empezado a publicarse en Alicante un semanario literario, titulado El Bostezo.

El sábado por la noche se hirió a sí propio un sereno en Sevilla al perseguir a un hombre que estaba escandalizando. La herida que se hizo fué tan grave, que murió a las pocas horas sin poder declarar cómo se la infligió.

La locomotora para caminos ordinarios que habia llegado al puerto de Vigo y estaba ya armada, ha hecho la prueba preparatoria para proceder a la

oficial, dando los mejores resultados. Desde el muelle a la estación establecida en el camino de Orense, arrastró varios wagones con muchas personas, recorriendo el trayecto, en el que hay varias curvas de poco radio y muchas cuestas de grande subida y pendiente, con mucha facilidad y con bastante ligereza. A estas condiciones se agrega la de no producir mas ruido en su marcha que el que produce un carro cualquiera. Luego que se haga la prueba oficial comenzará sus viajes a Orense, proporcionando gran rapidez y baratura para el transporte de mercancías y hasta de viajeros.

Hace pocos dias que comenzó a correr en Alicante el absurdo rumor de que un extranjero se ocupaba en robar niños para entregarse a ciertos experimentos con ellos. Como por algunas personas crédulas se dijera que el extranjero era un francés, el cónsul de Francia en dicha población se ha apresurado a negar semejante falsedad por medio de un comunicado que inserta El Comercio, cuyo periódico desvaneció al propio tiempo la absurda creencia que ya se iba extendiendo demasiado entre las clases sencillas del pueblo.

La compañía dramática que dirige el Sr. Romea ha comenzado a funcionar en la Coruña. Sullivan fué la obra con que se estrenó, mereciendo una ovación el Sr. Romea del público coruñés, que le aplaudió y le llamó a la escena repetidas veces.

También ha comenzado a funcionar en Jaen la compañía de los Sres. Zamora y Dardalla, inaugurando sus tareas con la representación de la comedia El tanto por ciento, que valió muchos aplausos a la Sra. Dardalla y al joven y simpático primer actor Sr. Zamora.

GACETILLA.

Boletín religioso. San Alejo, confesor.—Un admirable ejemplo de abnegación y desamamiento de las cosas del mundo nos dejó este insigne santo, romano de nación. Era hijo de nobles padres, y habiendo casado con una jóven de esclarecido linaje; se hurvó de la casa paterna y se encaminó a la ciudad de Edeasa, donde estuvo 17 años. Después volvió a Roma, y sin darse a conocer a su padre, le pidió un albergue de limosna; y habiéndoselo concedido, pasó otro tanto tiempo en su propia casa como si fuera un mendigo ó portidoso. Por último, ocurrió su muerte el año 398.

Fiestas religiosas. Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de las Maravillas, donde se celebrará la función al Santísimo Sacramento, y por la tarde vista de altares; predicando en la misa mayor, D. Ambrosio de los Infantes.

En San Justo habrá misa mayor y sermón, que predicará D. Juan Barbero, en honor de la Virgen del Carmen. Sigue celebrándose la novena de la Virgen del Carmen, en San Ginés, Carmen Calzado, San Antonio del Prado, Santo Tomás y hospital del Carmen. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Carmen en su iglesia titular, ó en San Ginés.

CONSEJOS.

Si yo fuese Calderón, ¡ay! infeliz de la Unión; que la iba a poner al parto, aunque el gran Fernando Cuarto me hiciese la oposición.

Ni el vencedor de Farsalia, ni el que conquistó la Galia me igualan en firmeza en el embudo de la pieza sobre la unidad de Italia.

Los suplicios del infierno iba a pasar el gobierno, siendo yo don Saturnino.... ¡Porque firme en mi camino, iba a ser ministro eterno!

Y la modificación a costa de Calderón por no disgustar a Coneha, se iba a volver una rocha que devorase a la unión.

En la cuestión de unidad la responsabilidad mayor, es del presidente... Si este dimite ¡corriente! Esta es la pura verdad.

¡Ja yo por un antojo a venderle pasar por ojo, ¡Si O'Donnell no dimitiese, veinte siglos me estaria mas callado que un cerrojo!

¡Victima propiciatoria hacerme yo, para gloria del que me empujó al abismo! ¡Eso no!... ¡Me iba yo mismo a dar vueltas a una noria!

¡Hoy que con planes adversos mil enemigos diversos te acorchan, ve Calderón, si eres peor, si la Unión ó quien te hizo tantos versos.

Desplega toda tu maña de la Unión en la cizaña, y aguantate sin chistar, que O'Donnell te va a embarcar como el capitán Araña.

Si te desmituyen ¡bueno! Del poder te irás sereno sin manchar en la conciencia. Mas no dimitas, ¡quechén! ¡Truene O'Donnell con tu truene!

Al publicar el señor marqués de la Vega de Armijo la inversión de los 160,000 rs. asignados para proteger obras literarias, sin duda debe haberse propuesto hacer yo; el poco tino con que sus predecesores han distribuido aquella suma, y el distinto camino que se propone seguir en adelante. Por lo mismo que es tan reducida la consignación, conviene poner mayor celo y empeño que hasta ahora en distribuir bien escudando ha causado ver que se suscriba el ministerio a un libro tan inútil para las letras, como el Anuario de Comercio, a obras que son de testo, y a otras escritas por personas que no necesitan protección. En cambio no queda hoy un real para proteger trabajos de aquellos que mas le han menester de gobiernos verdaderamente ilustrados. Sin embargo, es de esperar del paso de valorado por el actual ministro de Fomento, que por mas que se halle agotada la consignación, buscare recursos extraordinarios para subvencionar obras como las traducciones del hebreo en que se ocupa el Sr. Alfaro, y sobre todo, como la preciosa publicación titulada: El tesoro de la Escultura, en que, reproduciendo por la fotografía lo mejor que encierra el Museo Real, hacen los aventajados jóvenes D. Manuel Ossorio y D. José Sala, un verdadero servicio a las artes, y libran a nuestra patria de la nota deshonrosa que le imponen los extranjeros, teniendo ellos que dar a conocer nuestras riquezas artísticas y literarias, por no hacerlo como debieran los españoles.

Los jóvenes son los autores de las obras de gloria el marqués de la Vega de Armijo. Obligación es del ministro buscar el mérito y no aguardar a que se le impunte.

En el círculo de Price pudo ocurrir anoche una gran desgracia, pues hallándose el Sr. Richards ejercitando sus arriesgados y siempre aplaudidos ejercicios sobre un caballo en pelo, hubo de romperse la correa que le sirve de estribo, lo que fué causa de que sufriese una gran caída, en la que quedó privado de sentido algunos momentos; mas volviendo en sí en seguida, quiso volver a trabajar, a lo que se opuso el público, teniendo que retirarse entre los aplausos de la numerosa concurrencia.

Un vecino de Blanes ha inventado un aparato, a que ha dado el nombre de trazómetro, y cuyo objeto es cortar las piezas de los vestidos. Se compone de dos reglas unidas por un extremo, en cuyo punto de unión hay colocado un círculo graduador, el que puesto en relación con un sencillo mecanismo, arreglado a la medida tomada al individuo, se dibuja

sobre el paño la pieza que sea del agrado del profesor. El tiempo necesario para dejar delineada una pieza es de un minuto; su exactitud es matemática. Para saber trazar con esta máquina no se necesitan conocimientos en sastretería; solo una simple esplanada basta para cortar un frac, una levita, un chaleco, un vestido de señora, etc., quedando siempre arreglada la pieza al tamaño que se desee. Además, sirve dicho aparato para aumentar ó reducir instantáneamente los patrones de tamaño natural ó recortados, de cualquier forma de vestido.

La anunciada partida de ajedrez que debia haberse jugado por medio del telégrafo entre varios aficionados de París y Londres, no ha podido realizarse al fin por haber negado a última hora su autorización la dirección de telégrafos de Francia. Este contratiempo ha sido muy deplorado por los interesados en esta grande y extraña partida, y tanto mas cuanto que los jugadores habian inventado ya algunas sumas en establecer una línea particular entre la estación central inglesa y la casa donde debian colocarse el tablero y los jugadores.

De un momento a otro deber ser devuelta por el procurador de Gregorio Sevillano, autor de la muerte dada a un sereno en la calle del Peñón, el traslado de la suplica y dictamen fiscal que se le remitió en tiempo oportuno para preparar la defensa, y para cuya devolución se ha pasado ya el correspondiente apremio al procurador indicado. Una vez devuelta la causa se pasará al relator para el señalamiento de vista.

Los aficionados al arte musical sabrán con el mayor sentimiento que, según noticias de Nápoles, el maestro Mercadante se ha vuelto ciego. No queda ninguna esperanza de que el ilustre compositor se alivie en su mal ú obtenga su curación.

Se habian cometido muchos robos en la sección austriaca de la esposicion universal de Londres, sin poder descubrirse a los autores. Para sorprenderlos, un agente de la policía secreta, ideó hace algunos dias, apostarse en la sección austriaca, y ocupar el puesto de un maniquí, al cual uno de los esponentes le habia cubierto con telas de diferentes colores. El ladrón no se hizo esperar mucho tiempo. Se acercó furtivamente, dirigió una rápida ojeada a su alrededor y se lleva un par de magníficas botas. Pero cuál sería su asombro al ver que una mano le cierra el paso, y que esta era la del fingido maniquí! El ladrón cayó como herido del rayo, y el agente creyó que habia muerto del susto; pero al poco tiempo volvió en sí y fué conducido a la prision.

Las reclusas existentes en fin de 1861, según el estado que publica la dirección de establecimientos penales, era de 2,021. De estas, 3 estaban sentenciadas a correccionales; 3 a penitenciaris; 4 a Africa; 55 a cadena perpetua; 1211 temporal; 4 a reclusión perpetua y 31 a temporal; 189 a prision mayor; 367 a menor y 736 a correccional; 44 a presidio mayor; 93 a menor y 174 a correccional.

El resumen de las reclusas según su edad y utilidad para el trabajo, arroja lo siguiente: menores de 20 años, 246; de 20 a 25, 384; de 25 a 30, 483; de 30 a 35, 296; de 35 a 40, 266; de 40 a 45, 159; de 45 a 50, 65; de 50 a 55, 45; de 55 a 60, 32; de 60 a 65, 15; de 65 a 70, 4 y de 70 en adelante, 3.

Las provincias donde mayor ha sido la criminalidad de mujeres, son las de la Coruña, Lugo, Oviedo, Pontevedra, Valencia y Zaragoza; las de menor lo son las de Alava, Baleares, Cádiz, Guipúzcoa, Leon, Huelva y Zamora.

Las reclusas existentes en 1862 que tienen nota de reincidentes, suben a 275 y las incorregibles a 4.

Anteayer tarde ocurrió una desgracia en la estación del Principe Pio. Dos dependientes poco precavidos que estaban apalancando un wagon para colocarlo en la vía, fueron despedidos a larga distancia por el impulso violento del mismo arruaje, habiéndose retirado de aquel sitio sus compañeros en un estado lastimoso. Para estos semejantes conveidria, y es muy extraño no se haya adoptado ya esta disposición, que en el sitio espresado hubiera un departamento a propósito con camillas y lo mas necesario, donde se pudieran suministrar los primeros auxilios al que sufriera cualquier golpe ó lesion de las que allí pueden ser tan frecuentes.

Dice un periódico: «Entre las publicaciones modernas extranjeras con que está enriqueciéndose el arte y que merecen una mención especial y preferente, ocupa un lugar distinguido la que con el título de Guia tóbrica y práctica de los aficionados a cuadros, publica en París M. Theodore Lejeune, pintor distinguido, a quien, tanto la casa imperial como los museos imperiales, el ministro de Estado y otras varias instituciones y personas de Francia, han confiado la conservación y restauración de sus magníficas colecciones.

Desuso el Sr. Lejeune de que en su Guia ille completamente el objeto a que se destina, abraza en ella las nociones indispensables sobre los imitadores y copistas de los maestros de todas las escuelas; sobre el valor artístico y comercial de los cuadros; los caracteres generales y particulares que distinguen a cada producción; el fac-símile de las firmas, marcas figuradas y monogramas, en número de unas 2,500, de las cuales dos terceras partes se componen de firmas completas; a lo cual sigue un cuadro analítico que contiene los nombres de cerca de 9,000 pintores, con reseñas sobre cada uno de ellos; una disertación sobre la pintura; las firmas originales y las apócrifas, etc.; terminando con un repertorio que contiene multitud de precios de compras hechos, tanto antiguos como modernos, justiprecios oficiales y particulares, etc., etc.

Queriendo el Sr. Lejeune satisfacer las exigencias de multitud de españoles é ingleses, ha resuelto publicar su importante obra en estos idiomas a la vez que en francés, con lo cual nuestros compatriotas podrán utilizar las importantes reseñas é instrucciones que aquel sabio escritor consigna.

La publicación del Sr. Lejeune es un excelente libro, y nosotros nos complacemos en hacer justicia a su distinguido mérito, a la vez que en contribuir por este insignificante medio a la educación de nuestros apreciables jóvenes artistas.»

Todas las noticias que recibimos estos dias de la Peninsula, corroboran las que tenemos dadas sobre la excelente cosecha que se está recolectando en las provincias del Norte y del centro, siendo las del Mediodia las que obtienen con mas desigualdad, asi como en Valencia que es bastante escasa en seda y en frutos, aunque abundante en granos.

Esto en cuanto a cereales; en cuanto a aceites, se escriben de algunos puntos productores del interior de Andalucía, los olivares presentan el mejor aspecto, y si no ocurre alguna desgracia en el tiempo que falta a la recolección, esta será abundantísima cual no se ha conocido ya hace años.

Con motivo de estar ocupados todos los brazos y los animales de carga en las faenas de la recolección, el acarreo es muy reducido y son cortas las entradas en casi todos los mercados. Esta es, a nuestro entender, la principal causa del sostenimiento que aun se nota en los precios.

En Santander el mercado harinero ha estado algún tanto animado hasta mediados de la semana; y tina en que se hicieron nuevas operaciones con motivo de algunos pedidos de nuestros mercados del Meditarráneo. Aunque los precios a que se llevaron a cabo aquellas no tuvieron mucha variación de los que ya conocemos, pues fueron desde 17 1/2 en las clases de primera buenas, y 15 por marcas acreditadas; los fabricantes tomaron nuevos animos, y se muestran resueltos a no ceder a este limite a poca demanda que se suceda, y antes bien creemos que irán tomando algun favor de venta a venta.

Los fabricantes, que en todo ven al algún motivo de alza, hablan también de maíz, cosecha de Inglaterra y Francia, y es ya su sueno dorado los pedidos que han de hacer en grande escala aquellos mercados; y por consecuencia, el alto precio que van a percibir por sus productos. Ahora solo falta (y es probable) que los males que han sufrido los campos en alguno que otro punto, no rayen mas allá del círculo de estas gentes, y que la pérdida de cosecha en Francia é Inglaterra, no llegue, ni con mucho, a la altura que se la hace subir.

Por de pronto, tendrán calma y mas calma en el mercado, y después de haberselo estado mano sobre mano, en espera de lo incierto, no habrá mas remedio que reconocer el error y entregarse a lo positivo, esto es, a enagenar aunque sea perdiendo dinero, como ha sucedido en otras ocasiones.

Según las cartas y periódicos de la Habana, que alcanzan al 15 de junio, y se han recibido por el último correo, el mercado de azúcares ha mejorado

mucho en lo general, habiéndose realizado patidas considerables para el extranjero con el adelanto de 14 de real por arroba sobre los precios anteriores.

Para España se han efectuado algunas ventas, en las cuales observamos que se han pagado desde 9 3/4 a 20 rs. por quebrados de primera de tren común, y hasta 13 rs. por blancos floretes de tren común.

Blancos: inferior á regular de 11 á 11 1/2 reales aroba; id. bueno á superior de 11 3/4 á 13 rs. aroba; id. florete de 12 á 12 1/2 rs. aroba; de tren bajo á regular bueno á superior de 10 3/4 á 13 rs. aroba.

Quebrados: inferior á regular núm. 12 á 14 de 14 á 7 3/4 rs. aroba; id. buenos núm. 15 á 16 de 8 á 8 1/4 rs. aroba; id. superior núm. 17 á 18 de 8 1/2 á 9 rs. aroba; id. floretes núm. 19 á 20 de 9 1/2 á 10 rs. aroba.

Cucuruchos: inferior á regular núm. 5 á 9 de 5 á 6 rs. aroba; id. bueno á superior núm. 10 á 11 de 6 3/4 á 7 rs. aroba.

Mascabados: Sin alteración en los precios, buena demanda y esportados rápidamente todas las existencias, la mayor parte para el Norte: un pequeño lote, regular como siempre, se ha pagado en un puerto de la costa á 6 1/2 rs. aroba.

El café sigue muy solicitado y sus precios con una tendencia muy marcada de alza; según las últimas noticias de Cuba, se cotizaba allí de pesos fuertes 18 á pesos fuertes 19 quintal, que son los mismos que rigen aquí.

El mercado de artículos de importación muy desanimado, sin esperanza de mejora por los muchos arribos.

El domingo al medio día ha tenido lugar en el magnífico local de la sociedad El Fomento de las Artes, la distribución de premios á los alumnos que mas se han distinguido por su aplicación. La concurrencia era extraordinaria. Una numerosa orquesta ha amenizado este acto, tocando diversas piezas. Se dió principio con un lindo coro cantado por varias niñas, compuesto y dirigido por el profesor de música de la sociedad, Sr. Alaga. Después de un elegante discurso del presidente de la sociedad, D. José Abascal, y de algunas palabras del señor inspector interior de cátedras, D. José Siro Pérez, se procedió á la repartición de premios, consistiendo en medallas y menciones honoríficas, y terminó con un breve discurso del Sr. Capó, profesor de química, encaminado á demostrar las ventajas del estudio de esta ciencia y de su aplicación á las artes y la industria.

Según han asegurado á un periódico, han sido recobrados por el Sr. D. Alejandro de Berozua los cuatro millones seiscientos mil y pico de reales de la deuda del personal y algunos títulos del 3 por 100 consolidado, que le fueron sustraídos de su casa en la noche del domingo de Piñata, no habiendo podido recobrar el metálico, á pesar de las activas diligencias que están desplegando los entendidos y celosos señores juez y promotor fiscal del distrito de la Universidad que entienden en la causa. También sabemos que han sido puestos en libertad, por no aparecer culpables en este robo, el cochero y la cocinera, que con los demás criados fueron presos al día siguiente de la ocurrencia quedando por consiguiente en la cárcel mas que la doncella, su novio, el criado y un primo de éste que ha sido detenido con bastante prioridad á aquellos.

Ayer quedó en la Bolsa el consolidado á 49-30. El diferido á 43 95. Deuda del personal á 19-35.

Mercados. En el de granos de ayer se vendieron 1331 fanegas de trigo al precio de 44-50 á 56-25 una, quedando por vender 822. La cebada nueva se vendió de 24 á 25 rs. fanega; la añeja, de 26 á 30, y la de algortúa de 41 á 42.

VARIEDADES.

EL CRISTO DE LA CALAVERA.

LEYENDA TOLEDAÑA. (Continuación)

Al llegar la media noche, los reyes se retiraron á su cámara, terminó el sarao, y los curiosos de la plebe que aguardaban con impaciencia este momento, formaron grupos y corrillos en las avenidas del palacio, corrieron á estacionarse en la cuesta del Alcázar, los Miradores y el Zocodover.

Durante una ó dos horas, en las calles inmediatas á estos puntos, reinó un bullicio, una animación y un movimiento indescriptibles. Por todas partes se veían cruzar escuderos caracolando en sus corceles ricamente enjaezados, reyes de armas con lujosas casullas llenas de escudos y blasones, timbaleros vestidos de colores vistosos, soldados cubiertos de armaduras resplandecientes, pajes con capotillos de terciopelo y birretes coronados de plumas, y servidores de a pie que precedían á las lujosas literas y las andas cubiertas de ricos paños, llevando en sus manos grandes hachas encendidas, á cuyo rojizo resplandor podía verse á la multitud, que con cara atónita, labios entreabiertos y ojos espantados, miraba desfilas con asombro á todo lo mejor de la nobleza castellana, rodeada en aquella ocasión de un fausto y un esplendor fabulosos.

Luego, poco á poco fue cesando el ruido y la animación; los vidrios de colores de las altas ojivas del palacio dejaron de brillar, avanzó por entre los apliques grupos de la última caligata, la gente del pueblo á su vez comenzó á dispersarse en todas direcciones, perdiéndose entre las sombras del enmarañado laberinto de calles oscuras, estrechas y torcidas, y ya no turbaba el profundo silencio de la noche mas que el grito lejano de vela de algún guerrero, el rumor de los pasos de algún curioso que se retiraba el último, ó el ruido que producían las aldabas de algunas puertas al cerrarse, cuando en lo alto de la escalinata que conducía á la plataforma del palacio apareció un caballero, el cual, después de tender la vista por todos lados como buscando á alguien que debía esperarle, descendió lentamente hasta la cuesta del Alcázar, por la que se dirigía hacia el Zocodover.

Al llegar á la plaza de este nombre, se detuvo un momento, y volvió á pasear la mirada á su alrededor. La noche estaba oscura; no brillaba una sola estrella en el cielo; ni en toda la plaza se veía una sola luz; no obstante, allí á lo lejos, y en la misma dirección en que comenzó á percibirse un ligero ruido como de pasos que iban aproximándose, creyó distinguir el bulto de un hombre; sin duda el mismo á quien parecía aguardaba con tanta impaciencia.

El caballero que acababa de abandonar el alcázar para dirigirse al Zocodover, era Alonso Carrillo, que en razón al puesto de honor que desempeñaba cerca de la persona del rey, había tenido que acompañarle en su cámara hasta aquellas horas. El que saliendo de entre las sombras de los arcos que rodean la plaza vino á reunirsele, Lope de Sandoval. Cuando los dos caballeros se hubieron reunido, cambiaron algunas frases en voz baja.

—Presumi que me aguardabas, dijo el uno. —Esperaba que me aguardaras, contestó el otro. —Y ¿dónde iremos? —A cualquier parte donde se puedan hallar cuatro palmas de terreno donde revolverse, y un rayo de claridad que nos alumbrase.

Terminado este brevísimo diálogo, los dos jóvenes se internaron por una de las estrechas calles que desembocan en el Zocodover, desapareciendo en la oscuridad como esos fantasmas de la noche, que después de aterrar un instante al que los ve, se deshacen en átomos de niebla, y se confunden en el seno de las sombras.

Largo rato anduvieron dando vueltas á través de las calles de Toledo, buscando un lugar á propósito para terminar sus diferencias; pero la oscuridad de la noche era tan profunda, que el duelo parecía imposible. No obstante, ambos deseaban batirse, y habiéndose fijado en un punto, se acordaron de que debían partir las huestes reales, y Alonso con ellas.

Prosiguieron, pues, cruzando al azar plazas desiertas, pasadizos sombríos, callejones estrechos y tenebrosos, hasta que, por último, vieron brillar á lo lejos una luz; una luz pequeña y moribunda, en torno á la cual la niebla formaba un cerco de claridad fantástica y dudosa.

Habían llegado á la calle del Cristo, y la luz que se divisaba en uno de sus extremos, parecía ser la del farolillo que alumbraba en aquella época, y alumbraba aun, á la imagen que le dá su nombre.

Al verla, ambos dejaron escapar una exclamación de júbilo, y apresurando el paso en su dirección, no tardaron mucho en encontrarse junto al retablo en que ardía.

Un arco rehundido en el muro, en el fondo del cual se veía la imagen del Redentor enclavado en la cruz y con una calavera al pie, un toscó cobertizo de tablas que lo defendía de la intemperie, y el pequeño farolillo colgando de una cuerda que lo iluminaba débilmente, vacilando al impulso del aire, formaban todo el retablo, al rededor del cual colgaban algunos festones de yedra que habían crecido entre los oscuras y rotos sillares, formando una especie de pabellón de verdura.

Los caballeros, después de saludar respetuosamente la imagen de Cristo, quitándose los birretes y murmurando en voz baja una corta oración, reconocieron el terreno con una ojeada, echaron á tierra sus mantos, y aperebiéndose mutuamente para el combate y quitándose los estochos, pero ninguno de los combatientes hubiese podido dar un solo paso ó intentar un golpe, la luz se apagó de repente y la calle quedó sumida en la oscuridad mas profunda. Como guiados de un mismo pensamiento, y al verse rodeados de repentinas tinieblas, los dos combatientes dieron un paso atrás, bajaron al suelo las puntas de sus espadas, y levantaron los ojos hacia el farolillo, cuya luz, momentos antes apagada, volvió á brillar de nuevo al punto en que hicieron ademán de suspender la pelea.

—Será al guna ráfaga de aire que ha abatido la llama al pasar, exclamó Carrillo volviendo á ponerse en guardia, y previniendo con una voz á Lope que parecía preocupado.

Lope dió un paso adelante para recuperar el terreno perdido, tendió el brazo, y los aceros se tocaron otra vez; mas al tocarse, la luz se tornó á apagar por sí misma, permaneciendo así mientras no se separaron los estochos.

—En verdad que esto es extraño, murmuró Lope mirando al farolillo, que espontáneamente había vuelto á encenderse, y se mecía con lentitud en el aire, derramando una claridad tenue y extraña sobre el amarillo cráneo de la calavera colocada á los pies del Cristo.

—¡Bah! dijo Alonso, será que la beata encargada de cuidar del farol del retablo sise á los devotos y escasea el aceite, por la cual la luz, próxima á morir, luce y se oscurece á intervalos en señal de agotamiento, y después estas palabras, el impetuoso joven tornó á colocarse en actitud de defensa. Su contrario imitó, pero esta vez, no tan solo volvió á rodearlas con una sombra espesísima é impenetrable, sino que al mismo tiempo hirió sus oídos el eco profundo de una voz misteriosa, semejante á esos largos gemidos del vendabal que parece que se queja y articula palabras al correr aprisionado por las torcidas, estrechas y tenebrosas calles de Toledo.

Qué dijo aquella voz medrosa y sobrehumana, nunca pudo saberse; pero al oírlo, ambos jóvenes se sintieron poseídos de tan profundo terror, que las espadas se escaparon de sus manos, el cabello se les erizó, y por sus cuerpos, que estremeaba un tem-

blor involuntario, y por sus frentes, pálidas y descompuestas, comenzó á correr un sudor frío como el de la muerte.

La luz, por tercera vez apagada, por tercera vez volvió á resucitar, y las tinieblas se disiparon.

—¡Ah! exclamó Lope al ver á su contrario entonces, y en otros días su mejor amigo, asombrado como él, como él pálido é inmóvil; Dios no quiere permitir este combate, porque es una lucha fratricida, porque un combate entre nosotros ofiende al cielo, ante el cual nos hemos jurado cien veces una amistad eterna, y esto diciendo se arrojó en los brazos de Alonso, que le estrechó entre los suyos con una fuerza y una efusión indescribibles.

Pasados algunos minutos, durante los cuales ambos jóvenes se dieron toda clase de muestras de amistad y cariño, Alonso tomó la palabra, y con acento conmovido aun por la escena que acabamos de referir, exclamó, dirigiéndose á su amigo:

—Lope, yo sé que amas á doña Inés; ignoro si tanto como yo, pero la amas. Puesto que un duelo entre nosotros es imposible, resolvámonos á encomendar nuestra suerte en sus manos. Vamos en su busca, que ella decida con libre albedrío cuál ha de ser el dichoso, cuál el infeliz. Su decisión será respetada por ambos, y el que no merezca sus favores mañana saldrá con el rey de Toledo, é irá á buscar el consuelo del olvido en la agitación de la guerra.

—Pues tú lo quieres, sea; contestó Lope.

Y el uno apoyado en el brazo del otro, los dos amigos se dirigieron hacia la catedral, en cuya plaza, y en un palacio, del que ya no quedaban ni aun los restos, habitaba doña Inés de Tordesillas.

Estaba á punto de rayar el alba, y como algunos de los deudos de doña Inés, sus hermanos entre ellos, marchaban al otro día con el ejército real, no era imposible que en las primeras horas de la mañana pudiesen penetrar en su palacio.

Animados con esta esperanza llegaron en fin al pie de la gótica torre del templo, mas al llegar á aquel punto, un ruido particular llamó su atención, y deteniéndose en uno de los ángulos, ocultos entre la sombra de los altos machones que flanquean los muros, vieron, no sin grande asombro, abrirse el balcón del palacio de doña Inés; aparecer en él un hombre que se desfiló hasta el suelo, al parecer con la ayuda de una cuerda, y por último, una forma blanca, doña Inés sin duda, que inclinándose sobre el aladante, cambió algunas tiernas frases de despedida con su misterioso galán.

El primer movimiento de los dos jóvenes fué llevar las manos al puño de sus espadas; pero deteniéndose como heridos de una idea súbita, volvieron los ojos á mirarse y se hubieron de encontrar con una cara de asombro tan cómica, que ambos prorumpieron en una ruidosa carcajada; carcajada que repitiéndose de eco en eco en el silencio de la noche, resonó en toda la plaza y llegó hasta el palacio.

Al oírlo, la forma blanca desapareció del balcón, se escuchó el ruido de las puertas que se cerraron con violencia, y todo volvió á quedar en silencio.

Al día siguiente la reina, colocada en un estrado lujosísimo, veía desfilas las huestes que marchaban á la guerra de moros, teniendo á su lado á las damas mas principales de Toledo. Entre ellas estaba doña Inés de Tordesillas, en la que aquel día, como siempre, se fijaban todos los ojos; pero, según á ella le parecía advertir, con diversa expresión de la de costumbre. Diríase que en todas las curiosas miradas que á ella se volvían, retobaba una sonrisa burlona.

Este descubrimiento no dejaba de inquietarle algo, sobre todo, teniendo en cuenta las ruidosas carcajadas de la noche anterior había creído percibir á lo lejos, y en uno de los ángulos de la plaza, cuando cerraba el balcón y despedía á su amante; pero al mirar aparecer entre las filas de los combatientes, que pasaban por debajo del estrado lanzando chispas de fuego de sus brillantes armaduras, y envueltos en una nube de polvo, los pendones reuni-

dos de las casas de Carrillo y Sandoval, al ver la significativa sonrisa que al saludar á la reina le dibujaron los dos antiguos rivales, que cabalgaban ya enrojecido su frente, y brilló en sus ojos una lágrima de despecho.

FIN.

COMUNICADO.

Sr. Director de EL CONTEMPORÁNEO. Muy señor nuestro y de toda nuestra consideración: Con arreglo á la facultad que nos concede el actual de imprenta, agradeceremos á su atención se sirva insertar en su apreciable periódico las siguientes líneas:

En un sueldo del publicado el día 12 del actual se nos infiere una ofensa á los cobradores de contribuciones de la capital, injusta á todas luces y sin fundamento motivo, puesto que la persona que ha producido la queja no tiene la menor noción de inteligencia todo el público, deben saber que el interés de los cobradores consiste en recaudar todo lo posible, y que sus honorarios corresponden al tanto que recauden, y que una vez devueltos los recibos á la oficina, satisfacen los derechos que por este concepto se les imponen á los comisionados de aprendizaje nombrados por la administración de Hacienda, que nada tienen que ver con los que suscriben, y dicho se está que nuestro interés consiste en devolver todo el papel menos posible, lo cual acontece todos los trimestres, pues si bien tenemos la obligación de presentarnos una sola vez á los contribuyentes, la recaudación general, en obsequio de aquellos, nos obliga á presentarnos dos, y nosotros por nuestro propio interés, lo hacemos á la mayor parte cuatro, cinco y mas veces.

Creemos que con estas sencillas razones se convencerá á la persona que es la queja producida, de lo injusta que es la queja producida, y ganaría mas denunciándola á la administración ó recaudación general, para que se impusiera el castigo correspondiente al cobrador que lo mereciese, que buen cuidado tendrá de no dar lugar á ello, puesto que nos tiene ordenado por la misma recaudación, pagaremos los recargos con que incurra el contribuyente por cualquier falta ó omisión que nosotros, aunque sin intención, pudiéramos cometer.

Somos de V. afectísimos SS. SS. Q. B. S. M. en Madrid 16 de julio de 1862.—Manuel Ochual, Jacobo Rodríguez.—Pablo Pandeavenas.—Julian Tarduby.—Emeterio del Portillo.—Angel Gallego.—Baltasar Gomez.—Antonio Lopez.—Ignacio Fernandez.—Vicente Teal.—Por Joaquín E. de Iglesia, Pablo Pandeavenas.

ESPECTÁCULOS.

CIRCO DE PRICE.—A las ocho y media de la noche, función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Poesías de D. Juan Valera, con un erudito prólogo del Excmo. Sr. D. Antonio Alcalá Galiano.

Un tomo en octavo, elegantemente impreso. Se halla de venta en la Administración de EL CONTEMPORÁNEO, calle de Trágueros, núm. 20, cuarto bajo.

El precio de esta obra es 10 rs. el tomo para los no suscritores y 6 para los suscritores al mencionado periódico.

Por todo lo no firmado, JOSÉ AGUIRRE. Editor responsable, D. PEDRO JACOBO Y LOPERA. Imprenta á cargo de M. B. de Quirós, calle de Hernán Cortés, núm. 18, pral.

SECCION DE ANUNCIOS.

BANCO DE ECONOMIAS. DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITALS. Domiciliada en Madrid, Calle del Desengaño, núm. 27. Sus estatutos fue on scmitados al gobierno de S. M. y registrados con la escritura social en el gobierno civil de la provincia, previo informe del tribunal de Comercio de esta plaza. Delegado régio.—Ilmo. Sr. D. Angel Garcia de Segovia. CONSEJO DE INSPECCION. Excmo. Sr. Marqués de Castellanos, senador del reino, presidente. Excmo. Sr. D. Tomás Ligués y Bardají, director de política en el ministerio de Estado, vice-presidente. Sr. D. Miguel Jimenez Espejo, propietario y del comercio. Excmo. Sr. D. Fernando Corrali, ministro plenipotenciario de S. M. y ex-di utado á Cortes. Sr. D. Eulogio Garcia Patón, propietario y ex-diputado á Cortes. Director general.—D. Diego Montaut y Dutriz, abogado del ilustre colegio de Madrid. Administrador general.—D. Cayetano Ruiz de Ahumada, del comercio. Cajero Central.—D. Enrique Alonso Mirban, tesorero cesante de provincia. Medio millon de reales vellon en títulos del Estado, depositados en el Banco de España, garantizan la gestión administrativa. Se reciben imposiciones desde 40 rs. en adelante, y los fondos escan siempre á disposición de los impositores, y todos los meses se les dirige una carta, participándoles el estado de su cuenta y utilidades que los ha correspondido, interviniendo una junta elegida por los sócios las operaciones mas importantes de la regencia. Capital ingresado por imposiciones cuentas corrientes y depósitos, hasta fin de mayo de 1862, 21.584.854-10 reales vellon. Idem en junio siguiente y primer decenario de julio 2.145.844-48 Total en 30 de junio de 1862. 23.730.698-58 Beneficios obtenidos en las liquidaciones de los últimos meses se han repartido á los señores impositores el interés efectivo de uno por 100 mensual, quedando una considerable reserva y resultando una utilidad proporcional de 13 96 por 100 anual. En las oficinas de la direccion se distribuyen los prospectos y estatutos, y se darán las mas amplias esplicaciones que se deseen. 1-2

MARIA ESPERANZA. Sermon predicado en la parroquia de Santa María de esta corte el dia 13 de agosto de 1861, por el presbítero don Tristan Medina.—Véndese á 6 rs. en los puntos siguientes: Librerías de Bailly-Bailliere, calle del Principe; de Moro, Puerta del Sol; de Hurtado, calle de Carretas; de Olamendi, calle de la Paz; imprenta de Beltran, calle del Sacramento, núm. 10, y en la estamperia de Cereghetti, calle de las Infantas, núm. 1. 1-2 A los viajeros. Gran surtido de baules, maletas, id. caminos de hierro, sacos de noche de diferentes formas y tamaños; sacos trusas con piezas para señoras y caballeros, casaca, escarcelas, cestas-bufet, colchones, almohadas, asientos, palanganas, baños de pies, id. grandes y otros muchos artículos indispensables para la comodidad de los viajes; todo á precios fijos y económicos. 1-4 Trasparentes chinoscos á 60 rs. cada uno, con aparato. Sus medidas son siete pies de alto por cuatro de ancho.—Tudescos, 32, fábrica de chocolate de Lope. 6-15 Revolvers. Gran surtido de las mejores fabricas de Eibar, desde 200 rs. uno arriba, calle Mayor, núm. 1, tienda. NIGRITINE VEGETAL. Tintura incomparable de Celle, hermanos de Paris. El descubrimiento de esta maravillosa tintura es el mas magnífico que en la química se ha hecho hasta el dia. Tíne el cabello y la barba, sin manchar el cutis, sin hacer el mas leve daño ni á la vista ni á la salud, defecto de que adolecen las demás tinturas aplicadas á este objeto. Sus preciosas cualidades son tan conocidas ya en Francia, y en toda Europa, que no se usa de otra tintura que Nigrítine Vegetal. Se vende en los dos acreditados establecimientos de Ferra, calle del Carmen, número 1, esquiná á la de Teñuan, y en el 3, á 30 rs. caja. El profesor alemán D. Federico Stengel, dá lecciones de alemán, francés é inglés; de cauto, piano y armonio. Darán razon en su habitación, calle del Barco, núm. 22, cuarto bajo, ó en la relojería de D. F. Ganter, calle de Sevilla, 12. Vidas de los mártires del Japon, y la de San Miguel de los Santos, confesor, relatadas por don Estanquillo María de Nonclares.—Se está repartiendo la primera entrega de esta interesante obra, y se halla de muestra en los puntos donde se suscribe. Costará de 16 entregas, á real en Madrid y real y cuartillo en provincias. Concluida, costará 20 y 24 rs. respectivamente. Se suscribe en la imprenta de La Esperanza, calle del Pez, núm. 6; librerías de Aguado, Olamendi, Guizot, Bailly-Bailliere, Gaspar y Roig, Moro, Durán, Gujarrero, Cuesta y Villaverde, y en la litografía de Escarpito, Jacometrezo, 45. En provincias, los comisionados de La Esperanza, ó dirigiéndose al editor de la obra, D. Antonio Perez Dubrall, calle del Pez, 6, acompañando al pedido su importe. Regalo.—A los que abonen toda la obra antes del día 21 de julio se les regala al terminarla una magnífica lámina que representa el interior de la Basílica de San Pedro en Roma en el acto de la canonización verificada el 3 de junio último. Después de dicho día, el precio de la lámina será de 5 rs. para los suscritores á las Vidas de los Mártires del Japon, y 10 para los no suscritores. 6-6

INTERESANTE A LOS FUMADORES. CON REAL PRIVILEGIO. PAPEL DE HILO IODU RADO, PARA FUMAR. Este papel fabricado en Alcoy por los señores Aliot y Lopez, suaviza y mejora notablemente el tabaco no afecta al pecho, antes al contrario, facilita la respiración al pulmón, mata las malas cualidades del cloruro de cal y aceite vitriolo, materias indispensables que se emplean en la fabricación para el blanqueo de los papeles, y es, en fin, el mejor sin disputa de cuantos hasta en el día vienen fumándose. Los brillantes y benéficos resultados que el fumador produce, le hacen á porfía cada vez mas recomendable. Los periódicos todos, y en especialidad los de medicina, vienen ocupándose hace tiempo favorablemente de él, aconsejando á los fumadores en general su uso, con preferencia á cualquier otro, por ser el mas saludable y eficaz. La grande aceptación que en todas partes sus sanos resultados le han granjeado; la economía con que se espnde al ínfimo precio de DOS CUARTOS cada librito, y en particular las virtudes que en él se encierran, hacen que este ilustrado y respetable publico no desaperciba el es raordinario bien que tenemos la honra de ofrecerle. Se halla de venta en todas las provincias de España, y en esta corte en los principales almacenes de papel, kioskos y en varios estancos.—En los establecimientos de los señores D. Francisco Vila, Imperial 7; Pedro Fernandez, Magallanes 13; Felix Mendez, Plazuela del Angel, 1; Gabriela Alonso, Sevilla, 2; Sebastian Elizalde, Atocha, 17; Pablo Franco, Atocha, 107; José Morales, Caballero de Gracia, 15; Andrés Montory, Desengaño, 44; Francisco Lucini, Principe, 23; viuda de Vilatorrada, Plazuela de Anton Martin, 33; donde se encontraran tambien diferentes objetos de escritorio y otros analogos. Además, los que gusten honorarlos con sus edictos desde provincias, pueden dirigirse á su representante, don Faustino Martínez, que vive calle de Atocha, núm. 72, donde encontrará surtido de todas clases y cortados. D. Juan Peyloubet tiene el honor de anunciar su nuevo taller de coches, esta, blecido calle de Santa Engracia, núm. 12, fuera de la puerta de Santa Bárbara-frente de la real fabrica de tapices, á los particulares y dueños de carruajes de lujo y otros en esta corte, para la construcción y recomposicion de toda clase de carruajes; todo lo cual se hará con la inteligencia, prontitud y equidad que los adelantos del dia requieren. Se admiten carruajes en las espaciosas cocheras de su establecimiento, al ínfimo precio de real y medio diario, y nada se cobrará por este concepto á los que tengan recomposicion que hacer. Por último, se propone satisfacer cumplidamente á cuantas personas tengan á bien utilizar sus servicios, además los dueños de los carruajes si gustasen ponerlos en venta lo pueden anunciar en el mismo establecimiento y se procurará el mejor partido posible en su enagenacion. 6-6

Ocasion extraordinaria de las que solo presenta de vez en cuando LA VILLA DE LYON. CALLE DEL CARMEN, NUM. 20, TIENDA. Nuestra reputacion de vender barato artículos del mejor gusto está ya hecha. Que nuestros anuncios no son uno de tantos medios de especulacion y que solo hacemos uso de ellos cuando podemos ofrecer cosas verdaderamente excepcionales, es bien sabido. Si después de estos hechos añadamos que una circunstancia fortuita que está en la mente de todo el mundo, nos obliga á desocupar nuestro almacén tanto cuanto nos sea posible, ¿habrá quien de le el decirlo nosotros que vamos á vender nuestros géneros á precios realmente maravillosos? Creemos que no; sin embargo y como siempre hay una parte de publico incrédulo, rogamos especialmente á este visito nuestro establecimiento, compare los géneros con los precios que estamos ofreciendo á continuación, y aun cuando nada nos compre le quedaremos agradecidos, pues tanto ó mas que vender es para nosotros interesarse para el porvenir conservar la reputacion que tenemos adquirida y aumentarla si es posible, ya de vender siempre muy barato como de que jamás decimos en nuestros anuncios nada que sea exagerado. Hé aquí un ligero apunte de algunos de los artículos que ofrecemos: Magníficas faldas de muselina de China y Mozambique, desde 38 rs. en adelante. Mozambique fuertes para viaje, desde 5 rs. 3/4 vara. Esquisitos pelos de cabra de doble ancho, á 6 rs. 3/4 vara. Foulars esquisitos de pura seda á cuadros, á 5 rs. 3/4 vara. Tamartinas grises muy sólidas para trajes, á 2 rs. 3/4 vara. Organidos de tul de nisia superior, á 3 rs. 3/4 vara. Granadina de lana bordada á la mano, á 3 rs. 3/4 vara. Mozambique que muchos mas superiores que todo lo conocido hasta hoy, tanto lisos como de flores y á cuadros, á 5 rs. 3/4. Pañuelos de dos varas de pelo de cabra y barge, á 19 rs. Esquisitas sedas negras brochadas, á 16 rs. 3/4. Pañuelos de dos varas rayados de pura seda y cuyo valor es de ocho duros, los damos á 38 rs.—Nuestra seccion para viaje) de la famosa tela inglesa llamada Waterproof, con adornos de seda á 120 rs.—Nuestra seccion de bordados va a ser liquidada por completo. ¿Quién no haría apuro por mucho tiempo de algunos artículos de este ramo, que se conocen con el nombre de ropa blanca, al examinar los precios siguientes?—Juegos de cuello y puños bordados á la mano, desde 5 y 7 rs. Cuellos de legítimo encaje Belga, á 19 rs. Juegos de cuellos y puños de la misma calidad, á 45 rs. Cuellos de admirables imitaciones, desde 6 rs. Pañuelos de batista de hilo con escudo bordado, á 8 rs. Una gran coleccion de pañuelos y cuellos y puños bordados y de encaje, de clases superiores á precios escandalosos. No hay mas allá.—3,000 enaguas bordadas magníficas de cuatro y media varas de ancho al increíble precio de 49 rs. 500 enaguas lisas, hechas con canesú y gran jareton, á 38 rs. 2-2

EL CONSUELO DE LAS FAMILIAS. COMPAÑIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA, PARA LA creacion de capitales con destino á la reduccion del servicio de las armas. Autorizada por real orden de 13 de mayo de 1861. Fianza administrativa, 460,000 rs. en títulos de la deuda diferida, depositados en el Banco de España. Delegado régio, Sr. D. LUIS DEL BARCO, abogado del ilustre colegio de Madrid, JUNTA DE VIGILANCIA. Excmo. Sr. marqués de Heredia propietario. Sr. D. Manuel Maria Fehrer de la Torre, coronel de escahallería y gentil hombre de cámara de Su magestad, con ejercicio. Sr. D. Sebastian Araujo, propietario. Sr. D. Manuel Llorente, mayor de secretaría del ministerio de la Gobernacion.—Secretario. Directores generales. Sr. D. LUIS ESTREMEIRA, fundador y propietario. Sr. D. FERNANDO PENELAS, propietario. Sub-director general.—Sr. D. JOSE MARIA GONZALEZ, fundador y propietario. Oficinas de la direccion general, Madrid, Carrera de San Gerónimo, número 21. El Consuelo de las familias es una verdadera caja de ahorros de las sumas que en ella se imangan. Su objeto es la creacion de un capital de ocho mil reales con un desembolso efectivo siempre menor y en proporcion á la edad de los asegurados, disponible con entera seguridad para el momento en que á cualquiera de estos se le ocurre la suerte de soldados.—Los desembolsos se harán en pequeñas cantidades que llamaremos cuotas de suscripcion y á favor de individuos desde un día hasta el anterior en que cumplan diez y nueve años.—Todo suscriptor tiene derecho á percibir de la compañía la cantidad de 8,000 rs. en vellon en efectivo metálico por cada uno de los individuos que hubiere asegurado, desde el momento en que á cualquiera de estos le tscare la suerte de soldado en uno ó otro de los dos sorteos que establece la ley vigente para el reemplazo ordinario del ejército, ó sea en una ó otra de las dos edades de veinte y veintin años en que delinda sin que tenga por eso que pagar mas que lo establecido en la primera.—A los suscritores cuyos asegurados salieren libres en los sorteos de la primera y segunda edad, se le devolverá en efectivo metálico el capital que hubieren impuesto en la compañía durante los años de seguro. Se hacen suscripciones, se dan prospectos y cuantos datos se deseen en las oficinas de la direccion.—La correspondencia se dirigirá á la misma, Carrera de San Gerónimo, núm. 21. 1-2 Guia del viajero español en Londres, 1862, por D. M. Ovílo y Otero. Un opúsculo de 84 páginas. Se vende por 4 rs. en las librerías de Bailly-Bailliere, calle del Principe; en la de Gujarrero, calle de Precia os, núm. 3, y en el gabinete de lectura de la calle de los Leones, núm. 4; en Paris, 13, rue d'Hauteville, por 2 francos, y en Londres en casa de Holloway, 244, Strand. 12-15

GRAN COMPETENCIA EN MIRINQUES. En la calle del Arenal, núm. 18, esquina á la plazuela de Colón, se ha abierto un establecimiento, dedicado exclusivamente al ramo de mirinques. Es abundantisimo y de todas clases. Hay mirinques desde el tamaño menor, ó sea para niñas, hasta el mayor que pueda necesitarse, y estan contruidos con todo el gusto y elegancia que requiere la moda. Los precios son mas económicos que los conocidos hasta el dia; por la circunstancia expresada de dedicarse la casa solamente á este ramo, y serle mas fácil hacer rebajas que ninguna otra pueda hacer. Las señoras pueden convencerse de esto pasando á ver el establecimiento, 12-15